

Our Write Us Today
ADVERTISING
RATES are
REASONABLE....

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

NA DAN DOBIVATE
2c "GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNOST NA
SVOJ DOM (Izveem nedelj in
praznikov).
ZA \$6.— NA LETO NAD 300 IZDAJ!

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

o. 272. — Šev. 272.

NEW YORK, FRIDAY, NOVEMBER 24, 1939 — PETEK, 24. NOVEMBRA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

NEMŠKI VODITELJI V PREPIRU

Nesporazum glede vojaške taktike

PARIZ, Francija, 23. novembra. — Francoski generalni štab pravi, da je bila nemška armada od 2. do 14. novembra pripravljena na veliko ofenzivo od Severnega morja do Švice z vpadom na Holandsko in v Švico, toda je bila odpovedana.

Povelje za ofenzivo je bilo izdano 12. novembra v divizije s potrebnim vojnim materijalom so bile svojih postojankah, ko se je nemško vrhovno poveljstvo odločilo, da ne izvede načrta.

Francozi so bili na napad popolnoma pripravljene. Nemške divizije so ostale le v postojankah, ki so jih navzele za napad, nemško vrhovno poveljstvo pa ned tem vezba nove divizije in pripravlja nov vojni materijal, da ojači bojno fronto od Severnega morja do Švice.

HITLERJU SO BILI PREDLOŽENI ŠTIRJE NAČRTI

Kot trdi francosko vrhovno poveljstvo, so svetovalci Hitlerju predložili štiri načrte za nadaljevanje vojne. Med njimi je bil tudi načrt za vpad na Holandsko in ko je Hitler premišljeval, ako bi privolil v ta načrt, tedaj je med onimi, ki so priporočali ta načrt, nastal prepир.

POPIS TREH NAČRTOV

List "Paris Soir" popisuje tri načrte takole:

1. Vnanji minister Joachim von Ribbentrop, katerega je podpiral propagandni minister Joseph Paul Goebbels, je predlagal ofenzivo naravnost na Maginotovo črto ter obenem pomorsko in zračno ofenzivo proti Angliji.

2. Feldmaršal Hermann Goering, ki nasprotuje ofenzivi proti Maginotovi črti, je predlagal, da Nemčija združi nevtralne države za skupno akcijo proti angleški blokadi.

3. General Walter von Brauchitsch, katerega podpirajo tudi drugi generali, ki nasprotujejo ofenzivi proti Maginotovi črti, je predlagal, da nemška armada vdari skozi Belgijo in Holandsko na francoske utrdbe.

AEROPLANI NAJ NESEJO VOJNO V NOTRANJOST FRANCIJE

Nek drug vir pa omenja še četrti načrt, po katerem naj bi nemška zračna sila, ki je mnogo močnejša od zavezniške, ponesla vojno v notranjost Francije in Anglije, ne oziraje se na nevtralne države.

General von Brauchitsch je že dalje časa predlagal ofenzivo skozi Holandsko in Belgijo, toda Hitler je na nasvet vnanjega ministra von Ribbentropa tak načrt vsakokrat zavrgel. List "Aux Ecoutes" pravi, da je von Brauchitsch, ko je bil njegov načrt zavrnjen, "igrel Ahilovo vlogo in je kahal jezo v svojem šotoru."

VON RIBBENTROP JE IMEL HUD PREPIR S ČASTNIKI

"Aux Ecoutes" pravi dalje, da se je von Ribbentrop v hudi jezi prepiral s častniki, ki so podpirali von Brauchitschev načrt.

List "Paris Soir" pravi, da se je Hitler bolj zavzemal za načrt feldmaršala Goeringa in je pripravil diplomatska pogajanja s Holandsko in Belgijo v upanju, da obe državi pridobi za protest proti angleški kontroli kantrabanta.

Ako bi ti dve državi odklonili njegov predlog, bi ju Hitler obdolžil proti-nemškega delovanja in bi zahteval, da Belgija in Holandska dovolite, da nemški aeroplani letajo čez njuno ozemlje. Ako pa tega ne bi dovolili, tedaj bi rekel Hitler, da kršite načelo nevtralnosti in bi proti njima nastopil s silo.

Nemške magneticne mine strah ladij

V enem tednu je bilo potopljenih 27 ladij. — Letalci sejejo mine v plitvi vodi ob angleški obali.

LONDON, Anglija, 23. nov. — Angleška admiraliteta naznanja, da je "divja" nemška mina potopila angleški rušilec "Gipsy" — sedma angleška bojna ladja, ki je bila izgubljena v sedanjih vojni — ob angleški obali in da je utonilo okoli 40 mornarjev, 21 pa jih je bilo ranjenih.

Rušilec se je potopil v torek zvečer v Severnem morju, kjer je grob mnogih angleških in nevtralnih trgovskih parnikov ki so zadelo ob nemške mine.

Gipsy se je blizu obrežja potopil v plitvi vodi in gleda iz nje poveljniški most in jambor. Pozneje se je rušilec preklal na dvoje.

V sredo sta bila tudi potopljena italijanski parnik Fianona in nek nemški tovorni parnik. Od sobote 18. novembra je bilo potopljenih 18 angleških in nevtralnih parnikov.

Mine, ki so jih nemške podmornice posejale ob angleškem obrežju, so magneticne in jih jeklene plošče parnikov potegnje k sebi, nakar se razleže in parnik je izgubljen.

LONDON, Anglija, 24. nov. — Včeraj so ob nemške magneticne mine zopet zadeli štiri angleški tovorni parniki, en angleški pobiralec min, en grški tovorni parnik in dve francoski pomožni ladji za pobiranje min. Poleg tega pa je ob afriški obali nemška posadka potopila parnik Adolf Woermann, da ne bi padel v roke angleškim bojnim ladjam.

Po spodnjih številkah je razvidno, kakšna strahotna vojna proti angleški blokadi se je razvila na morju v okrožju angleških otokov.

Dosedanje izgube ladij so: Anglija 72, Francija 9, Nemčija 10, nevtralne države 45, — skupaj 136.

Nekaj več o magneticnih minah boste čitali na 2. strani.

Za spravo delavstva

Intern't'l Ladies Garment Workers' Union se bo pridružila A.F.I., če ne bo sporazuma.

WASHINGTON, D. C., 23. nov. — V smeri proti spravi med ameriškim organiziranim delavstvom je bil storjen odločilen korak. International Ladies Garment Workers, neodvisna organizacija, je sporočila včeraj, da se bo pridružila Delavski federaciji, če se Federacija in Lewišov Kongres ne bosta v šestih mesecih potobala.

Izvršilni odbor Garment Workers, ki je pomagal ustanoviti CIO, pozneje pa izstopil iz njega, je priznal v posebni resoluciji, da izgledi za mir niso prav posebno ugodni.

Resolucija hvali prizadevanja predsednika Roosevelta, ki skuša uglasiti nasprotja med konkurenčnimi organizacijama.

Nadalje je v resoluciji rečeno, da je Ameriška delavska federacija postala izredno liberalna. Nekaterim svojim članom je dovolila organiziranje po industrijskem uzoru ter omejila izvršilnemu odboru pravico suspenzije priključitv in ji junij. S tem je odstranila temeljne ovire skupnega delavskega gibanja.

Izseljevanje Nemcev iz baltiških držav

Iz Rige poročajo: Tekom dveh dni se je iz Estonske in Letonske pripeljalo v Gdansk nadaljnih 2,000 Nemcev.

Delavske vesti

Filipinsko delavstvo

MANILA, Filipinsko otočje, 21. nov. — Odkar je razvil Filipinski predsednik Manuel L. Quezon program socialne pravičnosti, se filipinskim delavcem dosti bolje godi. Skoro vsi delavski spori so bili za njega ugodno uravnani. Število članstva delavskih uni je večja od dne do dne. Minimalna plača znaša 50 centov dnevno, dočim je bila pred leti dosti manjša.

O industriji jekla

CLEVELAND, O., 21. nov. — Jeklarne so izvršile skoro vsa svoja naročila in kakor kaže, iz inozemstva ne bo posebno velikih naročil. Največ jekla bodo prodale bojujočima se evropskim državah, dočim so naročila iz nevtralnih držav skoro popolnoma ponehala. Sedanji zastoj bo pa te začasen, kajti za drugo leto se nada industrija jekla velikih naročil iz inozemstva. Jeklarne bodo mogoče odpustile nekaj delavcev, toda zgodaj spomladi jih bodo pa zopet zaposlile.

Delavci glasovali za skrcenje plač

MARCUS HOOK, Pa., 22. nov. — Več kot tisoč delavcev zaposlenih v American Viscose tovarni, je glasovalo za skrcenje plač, da bo mogoče tovarni še nadalje obratovati. Delavci so člani Textile Workers Union of America (CIO). Glasovali so za desetodstotno skrcenje, dočim bo po mnenju kompanije osem odstotno skrcenje zadostovalo. Za predlog je bilo oddanih 699, proti predlogu pa 350 glasov.

Če bi bil izid glasovanja

Norris in nezaposleni

Po mnenju senatorju Norrisa se Amerika preveč briga za evropske zadeve in posveča premalo pažnje domačim problemom.

WASHINGTON, D. C., 21. nov. — Neodvisni senator Norris iz Nebraskje je rekel, da se Amerika skorogotovo ne bo vmešala v evropsko vojno, da se pa navzlic temu preveč zani-ma za evropske zadeve.

— Vso pažnjo moramo posvetiti domačim problemom, — je dejal, — ter zgraditi resnično narodno obrambo.

— Prihodnji kongres čakajo težke in važne naloge. Predvsem bo na vrsti vprašanje nezaposlenosti in oskrba prebivalstva po vsled suše prizadetih okrajev.

Norris je eden tistih maloštevilnih še živčih Kongresnikov, ki so pred dvaindvajsetimi leti glasovali proti vstopu Amerike v vojno.

— Zadovoljno in dobro hranjeno prebivalstvo, — je dejal Norris, — je po mojem mnenju najboljša narodna obramba. To je najboljša zaščita pred vsemi "izmi", ki glojejo našo demokracijo.

Pa Norrisovem mnenju mora zvezna vlada štediti, ne sme se ji pa zdeli škoda denarja, ko je treba pomagati nezaposlenim.

S konvencije CIO v N.Y.C.

Miss Mary McGorkey, državna ravnateljica "State, County and Municipal Workers of America", je pozvala delegate, na CIO konvenciji v New Yorku, naj se zavzamejo za sprejem Wagnerjeve predloge, tikajoče se ljudskega zdravstva.

Državni senator Mead je hvalil novo nevtralnostno postavko, s katero so, po njegovem zatrdilu, prekinile Združene države vse zveze s totalitarnimi državami starega sveta.

drugačen, bi družba morala zapreti tovarno, ki je najstarejša tovarna za umetno svilo v drželi, in 1500 uslužbencev bi izgubilo delo.

Delavci bodo delali po 40 namesto po 32 ur na teden. Če se po šestih mesecih finančno stanje družbe ne bo izboljšalo, bo prenehala z obratovanjem.

DEMONSTRACIJE

BEograd, Jugoslavija, 23. novembra. — V sled aretacije čeških dijakov na Češkem in Moravskem so jugoslovanski dijaki v Beogradu vprizorili velike demonstracije, toda policija jih je razgnala. Dijaki so tudi vrgli smrdljive bombe v dvorano, kjer je bil koncert, kateremu je tudi prisostvoval nemški poslanik.

Zlato v Georgiji

DAHlonga, Ga., 22. nov. — Major Graham C. Dugas je prejšnji teden naletel v bližini sto let starega Calhoun rudnika na zlato. Novica se je razširila z bliskovito naglieo, in sem so začeli prihajati ljudje iz bližnje in daljne okolice. Per dni pozneje so z dinamitom razstrelili skalo, ki je pokazala dvanaest inčev dolgo žilo zlata. Po mnenju izvedencev bi veljala tona te zlate rude 60 tisoč dolarjev. Lokalne oblasti so posvarile prospektorje, naj ne prihajajo sem, ker bi nič ne opravili, kajti vse ozemlje je zaleasano in bi bilo treba za uspešno kopanje zlate rude ogromnega kapitala.

V POČAST PADLIM V SVETOVNI VOJNI



Predsednik Roosevelt pred grobnico nepoznanega vojaka na Arlington pokopališču v Washingtonu ob priliki 21. obletnice premirja.

Zapadna fronta . . .

Nemška utrdba prebita

ARMENTIERES, Francija, 23. nov. — Nek francoski letalec je prejšnji teden bombardiral in porušil velik del nemških utrdb na najmočnejšem kraju Siegfried črte. Za ta čin je bil odlikovan z vojaškim križcem in je bil imenovan v častno legijo.

Pilot se je spustil 45 čevljev nad utrdbami in spustil nanje bombe. Navzlic streljanju protizračnih topov in strojnice se je letalec posrečilo pobegniti in je pristal za fronto, toda njegov aeroplan je bil preluknjan s krogelami.

Boji v zraku

LONDON, Anglija, 23. nov. — Šest nemških aeroplanov je bombardiralo Shetland otoke, nakar se je ob izlivu Thames vnel zračni boj. En nemški aeroplan je bil izstreljen. V zadnjih treh dneh so bili izstreljeni že trije nemški aeroplani.

Na zapadni fronti pa so zavezniški aeroplani in ameriški Curtis zasledovalni aeroplani v 48 urah izstrelili 8 nemških aeroplanov.

En nemški Heinkel bombnik je bil izstreljen ob francoski obali.

Velik nemški bombnik je tresil na tla blizu belgijskega mesta Thourour v zapadni Flandriji.

